

2010年铁路春节旅客运输工作方案昨天出台

电话订票取票一律实名制

昨天,2010年铁路春节旅客运输工作方案出台。今年铁路春运自1月30日起至3月10日止,为期40天,其中节前15天,节后25天。目前,南京火车站的春运临客计划还在制定中,为了防止黄牛“囤票”,本月10日起,电话订票、取票均采用实名制(即需要本人身份证)。而公路春运时间与铁路春运时间一致,方案也在拟定中,预计10日出台。至于市民最为关心的票价问题,相关部门表示还要商榷,估计维持现状,不会涨价。

铁路:
春运学生团体票开始办理

昨天,记者从上海铁路局获悉,根据铁道部统一安排,大中专院校寒假学生团体票日前开始办理。目前,南京火车站已安排专人负责,采取上门订票、开设团体订票专窗等措施,提前做好寒假学生团体订票工作。

需要提醒的是,学生火车票寒假有效使用时段是12月1日至3月31日。这个时间是指车票上载明的开车日期,而不是购票日期。学生在其他时间乘车,将不能享受票价半价优惠。如果有学生没有在在校团体预订,那么根据直通动车组、直达特快列车车票预售期为每天15:00开始预售第二十一(含当天)车票;普通列车每天15:00开始预售第十一天(含当天)车票的规定,可以自行到火车站购买。学生票的发售范围只限普通硬座票、普通硬卧票和动车组二等座。软座、软卧、动车组一等座不享受学生票优惠。

电话订票、拿票实名制

“不会一票难求。”对于铁道部春运的这个承诺,上海铁路局昨天“未雨绸缪”,率先“堵”了电话订票“黄牛”囤票的漏洞:从2010年1月10日0:00起,电话订票系统将采用身份证订、取票,一个有效身份证一天只能订票一次,一次可订同日期、同车次、同席别的车票不超过5张,旅客在电话订票、取票时,请提前备好身份证。

上海铁路局客户服务中心工作人员提醒,现在旅客拨打电话“95105105”凭身份证实名制订票后,如果不想要,务必要及



去年1月5日,南京火车站售票大厅人山人海。今年实行了电话订票,排队买票的人还会这么多吗?

时取消。“以前,电话订的票不要了,要其他票可以重新打电话,但是实行实名制订票以后,一定要先取消后,才能预订其他车票,否则订不起来。”

记者了解到,上海铁路局此招就是为了防止黄牛提前囤积车票,因为不仅订票需输入身份证号,拿票时也需要核实身份证。

公路:
客流增幅预计有限

南京市公路运输管理处目前正在对春运公路客流的调查,大约在10天后将正式出台今年的公路春运方案。据悉,根据前期调查,今年春运期间南京公路客流量增加幅度有限,预计比去年春运多一点点。

交通部预计今年春运期间,道路客运量将达到22.7亿人次,比去年同期增长7.5%;水路客运量约为3180万人次,比去年同期增长3%。全国城市公交客流量将达到80亿人次,比去年同期增长10%。不过,昨天,南京市运管部门表示,单就南京公路春运来说,今年客流增幅有限。运管部门分析,南京的客运市场有其特殊性,这几年上海铁路局加大了对南京火车站车次安排,铁路抢去了很大一部分公路客流。“以前,整个客运市场中我们公路占70%的份额,现在只占到50%了,所以公路春运压力不会很大。”

汽车票票价可能不变

去年底,江苏省物价局发布消息,从2010年3月15日起,车辆营运价格一律按照最高限价标准执行,取消了春运期间和平时按票面额上浮的规定,在春运及节假日期间,道路班车客运票价不得在政府最高限价或者政府定价水平以外实施特殊的加价政策。由于这个规定从今年3月15日开始执行,那么即将到来的2010年春运汽车票价会上调吗?

对此,市运管部门昨天表示,南京公路客运票价春运不上调已经好几年了,这次也不会上调票价。“公路票价有个政府指导价,我们很多线路的实际票价其实都是低于这个指导价的,春运期间大部分票价都不会变化,可能极个别线路平时实行特价票,春运时会恢复至正常价格,但票价绝对不会对超过政府指导价。”

据介绍,春运还有可能推出新版汽车票,这种汽车票上会显示两种价格,一种是执行票价,也就是市民购买票价,还有一种就是政府限价,这两个价格都会在票面上显示出来。

航空:
紧俏线路依旧“居高不下”

每逢春运,铁路“够”得不多的地方,像南京到哈尔滨、长春、沈阳、乌鲁木齐,进入春运后,票

价就是两重天,现在的3折、4折满天飞的“白菜价”在本月底升到5折、6折,但进入2月后,身价显然又是一次“水涨船高”。比如长春1月底还有3.8折的“捡漏”,可过了2月就摇身变成8折以上,票价不会低于1200元。一些热门旅游景点区,票价也差不多要8折左右,比如南京飞三亚、昆明等。

春运的机票有没有窍门买到便宜的,昨天业内人士“指点迷津”:在预订机票的日期上,如果旅客能提前确定好行程,尽量早点预订,可以节省一笔不小的费用。国内机票最好提前7天预订,航空公司都是提前出售机票,大致有7天、15天、30天、45天、60天和90天6个档次,一般而言,提前天数越多,机票折扣越多,“提前90天”的比“提前60天”的机票折扣多,“提前60天”的又比“提前30天”的折扣多。其次,春节前一周都是机票价格较高的时间段,如果旅客能够提前回家,或是不着急除夕以及大年初一团聚等,可以考虑错开春运的高峰,容易订到机票而且价格会比较便宜。另外,每天最早和最晚的航班通常上座率较差,航空公司会有超值折扣的机票,而在预订机票的时间上,旅客应尽量早上预订,一般航空公司会在早上放出折扣较多的机票,到了下午则会把一些折扣较多的机票收起来。

通讯员 陶利平
快报记者 毛丽萍

中小学违规办学将受严惩
高中办复读班
三年内不得评优

快报讯(记者 谢静娴)中小学出现违规办学行为将受严惩,昨天江苏省教育厅发文公布了对各种违规行为为的处理意见。

据介绍,如出现给地区、部门、学校、个人下达高(中)考升学指标,在义务教育阶段违规设立重点学校、分快慢班,普通高中举办复读班或接受学生插班复读等情况,该学校3年内不得评优评奖或申请行政确认。情节严重、影响恶劣的,列为重点督察对象,跟踪督促整改,并由有关主管部门视情况对主要负责人和其他直接责任人员给予处分,直至撤销职务。

如果出现节假日上课、补课,高中提前分科分班的、炒作中高考状元的,也将实行通报批评,责令限期改正,2年内不得评优评奖或申请行政确认。

江苏省教育厅还特别要求各地设立举报电话、电子信箱等,并在接到举报之日起30日内作出处理。

苏州办结江苏首例
跨省养老保险转移

快报讯(记者 何寅平)1月1日,《城镇企业职工基本养老保险关系转移暂行办法》在全国正式施行。记者昨天从苏州市社会保险基金管理中心获悉,1月4日下午该中心办结了苏州首例跨省养老保险转移接续,这也是江苏省首个办结个案。截至昨天,苏州已累计办结14例省外养老保险关系转移接续。

据统计,每年春节元旦,苏州都会有四五万打工者排队要求退保。而新政策实施后,养老保险转移接续给打工者带来了更多实惠。苏州市社会保险基金管理中心负责人谭国明举例说:赵晶在苏州相城一家电子厂打工已有6年多,累计缴纳社保81个月。如果选择退保,他只能拿到个人养老保险账户的全部存储额8242.2元。同时,赵晶的养老保险缴费年限将自动“归零”。如果选择跨省养老保险转移接续,社保机构除转移其个人账户存储额外,还将转移12%的单位缴费。如果赵晶继续缴纳养老保险达15年,按照苏州标准,退休后至少可以拿到每月700多元的养老金。

谭国明介绍,新政实施以后,真正实现了参保人员“不论你在哪里干,养老保险接着算”。

保送生选测科目
最低要达C级

快报讯(通讯员 沈考宣 记者 谢静娴)昨天,江苏省教育考试院出台了2010年高校保送生招生文件,要求各高校加强对本校拟录取保送生的文化测试及相关考核,不得以保送生招生形式录取未经文化测试及相关考核的学生。经教育部和省教育考试院公示无异议,且学业水平必测科目等级均达到C级及以上等级(技术科目合格)者,江苏省教育考试院才会办理录取手续。

记者还了解到,对提供虚假身份证明或获奖材料取得保送资格的学生,一经发现并核实,取消其当年保送生录取资格和高考考试资格。对弄虚作假的中学,视情节严重程度,暂停其1至3年推荐保送生资格。

南大清华五校联考
16日举行

快报讯(记者 谢静娴)记者昨天从南京大学了解到,南大、清华等“五校合作自主选拔”文化课测试时间已经确定为1月16日,但地点还没有敲定。本月8日以后,考生们可登录五校联考的报名网站打印准考证,届时考试时间、地点都将一并公布。

公立医院咋改? 三个样本

快报讯(记者 刘峻)在昨天的卫生部新闻通气会上,卫生部新闻发言人毛群安表示,公立医院改革试点方案已酝酿完成,很快就会出台。目前试点方案的方向有三种模式:上海公立医院改革模式、南京鼓楼医院模式和无锡模式。鼓楼医院院长丁义涛告诉记者,所谓鼓楼医院模式,就是指七年前鼓楼医院大胆创新,用新的方式“救”活了宿迁市人民医院的模式。

丁义涛告诉记者,当初宿迁人民医院只是一个二级乙等医院,人才留不住,医院水平也上不去。根据有关报道,2002年一年中就有26名骨干医师相继离开了这所医院。2003年宿迁市人民医院进行改革,鼓楼医院进行“输血”。“当时很多人不理解,

认为本院的工作都已经十分繁忙了,还去外地‘管’医院干什么。”丁院长说,但他不这么看,“医疗改革,一定要有人先做到前头才行”。

2003年,宿迁开始了公立医院的改革,国有上市公司、南京鼓楼医院及宿迁市政府成为宿迁市人民医院的三个新股东,宿迁市人民医院从完全国有的体制转变为国有股份制。宿迁人民医院成功地从政府的包办、主管,转变成现在的政府监管和服务,恢复了医疗机构本身的法人地位,医疗机构相对比较独立,它可以来决定自己的定价,它的人员编制。同时,宿迁的改革模式最大地释放了社会资本,使得更多的社会资本和人员进入到这个医疗

服务体系当中。鼓楼医院每年都会派专家到那里,而那里的医生也会到鼓楼医院培训,“现在有的心脏手术在南京要4万多块,但是在宿迁人民医院,只需1万块。”丁义涛告诉记者,现在宿迁人民医院不要政府一分钱的投入,也解决了老百姓就近看病,看好专家的问题。

据了解,上海采用的是由医院管理委员会来管理公立医院的模式,鼓楼医院模式是委托大医院管理中小医院,无锡采用的则是“管办分离”,在“托管制”的基础上进行更深层次的改革,其重点是转变政府职能,分设医管中心和卫生局。南京中医药大学申俊龙教授表示,这三种模式目前都是重在理清医院管理体制上的脉络。

»资料链接

据悉,公立医院是我国医疗服务体系的主体,属于医改的“大头”,公立医院改革得好不好,直接关系到医改成败。新方案提出公立医院改革在方向上必须遵循公益性质和社会效益原则,坚持以病人为中心,坚持政事分开、管办分开的方向。

江苏省卫生厅今年将深化公立医院改革。重点在构建分级分工、科学合理的医疗服务体系、政事分开与管办分开的管理体制以及落实公立医院补偿政策、提高公立医院运行效率和效益等方面取得突破。